



К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 25 (8311)

ВТОРНИК, 7 МАРТА

2000 ГОДА

8 Марта — Международный женский день!

МИЛЫЕ НАШИ ЖЕНЩИНЫ!
МАТЕРИ, ЖЕНЫ, СЕСТРЫ, ПОДРУГИ!

Примите сердечные поздравления с самым первым праздником весны — Международным женским днем 8 Марта!

Во все времена женщина была и остается символом трудолюбия, терпения, любви и добра.

Мы, мужчины, выражаем слова самой искренней признательности и благодарности за Вашу постоянную заботу о семье, за ту поддержку, которую проявляете в отношении нас в трудные минуты, принимаете самое активное участие в приумножении материальных, духовных и нравственных ценностей. Мы уверены в том, что и в будущем Вас не оставит выдержка, житейская мудрость, любовь к ближнему, вера в лучшее будущее. Наши

надежды на это неразрывно связаны именно с Вами.

Мы хорошо осознаем свою ответственность за судьбу страны, за мир и спокойствие, за вашу защищенность от невзгод и тревог, будем делать все, чтобы вы всегда ощущали в нас надежную опору и уверенность в завтрашнем дне.

В этот светлый весенний праздничный день от всей души желаем вам доброго здоровья, счастливых улыбок, исполнения всех светлых надежд, планов и помыслов, больших успехов во всех делах и начинаниях, любви и верности ваших близких и детей.

С глубоким уважением и пожеланиями
глава администрации района
Ф. КАЗАКБАЕВ.

УВАЖАЕМЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Примите самые сердечные поздравления с весенним праздником 8 Марта.

В этот праздничный день хотелось бы

пожелать Вам счастья, здоровья. Пусть в ваших семьях всегда присутствуют мир и благополучие.
Депутат Государственной Думы
Федерального Собрания Барымбаев Х. А.

Слет женщин района

ВЧЕРА, 6 марта, прошел слет многолетних матерей, воспитавших 5 и более детей.

Торжественное мероприятие открыла управляющая делами администрации района Н. Х. Тукбаева и приветствовала участниц слета от имени совета женщин района С. приветственным словом к женщинам

обратился и поздравил с наступающим весенним праздником 8 Марта Ф. М. Казакбаев, глава районной администрации. Согласно Указу Президента РБ он вручил медали «Материнская слава» Билаловой Зугре Зайнулловне, Габбасовой Фирдаус Юсуповне, Мугаловой Розалин Ядагатовне, Нургаллиной Лилие

Салаватовне, Сантовой Валентине Александровне, Суяргуловой Рае Раисовне, Чурилкиной Надежде Степановне, Якуловой Таньсулу Радмировне и материальную помощь от имени Президента.

Поздравления и ценные подарки получили женщины — юбиляры.

Для многолетних матерей был организован праздничный стол и силами работников район-

ного Дома культуры показан концерт. Гости с удовольствием приняли участие в конкурсе «А ну-ка, мамы!», который организовала работница районной библиотеки Г. Э. Мясягутова.

Слет прошел весело и интересно. Со своей стороны участницы высказали слова благодарности в адрес районного руководства за заботу и внимание.

М. АКИЛОВА.

ТАК отзывается руководитель Инспекции по Хайбуллинскому району о начальнике отдела налогообложения физических лиц Эльмире Рафиковне Султановой. В этом коллективе работают немало женщин, но к Эльмире Рафиковне Султановой коллеги обращаются с каким-то особым доверием и можно сказать, симпатией. Как говорит руководитель Инспекции Гильмутдин Хуснутдинович Кильдибаев, она хороший специалист своего дела, старательна и аккуратна во всем, умеет обращаться с людьми, для нее присуще творческое мышление, высокая исполнительская

дисциплина. А в Инспекцию Эльмиру привела специальность, которая она избрала после окончания школы — сначала училась в

году ей присвоен чин Советника налоговой службы 3 ранга, а в 1998 г. она назначена начальником вышеупомянутого отдела.

консультаций, выступления в районной газете — все это на плечах данного отдела. Не нужно доказывать, что от плодотворной работы инспекторов налоговой службы зависит многое, в том числе и благополучие населения.

Конечно, с каждым годом нагрузки на каждого налогового инспектора возрастает, увеличивается число налогоплательщиков, вносятся изменения в налоговое законодательство, но отдел успешно выполняет трудовую задачу, в чем велика роль начальника Эльмиры Рафиковны Султановой.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Самая добросовестная

Уфимском финансовом техникуме, затем в Московском филиале Всесоюзного заочного финансового экономического института в г. Уфе. Первые два года после учебы поработала в райфинотделе, а с момента образования в 1990 году и по сей день в Инспекции по Хайбуллинскому району. В 1993

В отделе работают пять инспекторов, для которых обычная работа по проверке состояния работы по начислению и взаимности платежей и бюджет от физических лиц (предпринимателей, населения), декларированию доходов граждан является основной. Соблюдение законодательства, разъяснение его основ в форме

нов операционного блока наша дочь и внук живы и здоровы. Дружный и внимательный коллектив работает в родильном отделении.

От всей души поздравляем всех сотрудни-

ков с праздником 8 Марта! Желаем успехов в их благородном труде, хорошего здоровья и счастья в личной жизни.

Семья Шпешковых.
с. Акъяр.

Шлют самые искренние пожелания

Акъярская сельская администрация горячо и сердечно поздравляет всех женщин пенсионеров и ветеранов труда с. Акъяр и п. Садовый с Международным женским днем — 8 Марта!

Желаем в день такой чудесный земного счастья, радости и крепкого здоровья.

Дорогие ветераны педагогического труда, учителя, воспитатели, работники образования! РИНО, комитет профсоюза сердечно поздравляют Вас с замечательным весенним праздником — 8 Марта!

Мы искренне желаем Вам мира и добра, здоровья и благополучия, светлых надежд, ощутимых результатов в труде!

Будьте всегда любимы и счастливы!

Поздравляем всех женщин с праздником Весны, тепла и света — 8 Марта. Примите слова благодарности за ту заботу и любовь, которые вы проявляете к нам.

Спасибо нашим матерям и женам, дочерям и сестрам за доброту и нежность, терпение и ласку. Всем, всем женщинам всего самого доброго и светлого, чистого и прекрасного, всего того, что вмещается в это маленькое, всем столько нужное слово — счастье.

Мужчины поселка Бурибай.

Администрация и профком райветстанции горячо и сердечно поздравляют милых женщин райветстанции, ветлаборатории, ветучастков, ветпунктов с первым весенним праздником 8 Марта!

Желаем Вам крепкого здоровья, огромного счастья, много солнечных и прекрасных дней, бодрого настроения, успехов в работе и благополучия во всем.

Правление райпо поздравляет всех своих работниц с Международным женским днем — 8 Марта!

Желаем Вам крепкого здоровья, успехов в работе, семейного счастья.

Дорогие и уважаемые женщины Матраевского совхоза!

Дирекция и профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» горячо и сердечно поздравляют Вас с Международным женским днем.

Искренне желаем Вам, дорогие женщины, чтобы Вы всегда были здоровы, счастливы и любимы, красивы и добры. Пусть в семьях царят мир и согласие, достаток и взаимное уважение.

Пусть в этот праздничный день сбудутся все ваши мечты и желания.

Администрация, профком и совет ветеранов Акъярского РУФС поздравляют ветеранов и работниц почтовой связи с праздником 8 Марта!

Пусть этот весенний праздник принесет много радости и хорошее настроение!

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия.

Счастья Вам и удач!

Уважаемые сотрудницы, пенсионеры, вкладчицы Хайбуллинского Сбербанка № 4584.

От всей души поздравляем Вас с наступающим весенним праздником 8 Марта.

Желаем Вам крепкого здоровья, успехов в работе, семейного благополучия.

Администрация и профком Сбербанка.

Традиция празднования 8 Марта, как Дня Международной солидарности женщин в борьбе за экономическое, социальное и политическое равенство, существует давно. И на всех этих поприщах женщины с достоинством несут свои обязанности.

Поздравляем всех женщин с Международным женским днем. Здоровья Вам и счастья, мира и благополучия, радости и добра. Будьте красивы, нежны и добры.

Счастья и успехов Вам на долгие-долгие годы долголетия женщины.

Коллектив Бурибасевской поселковой администрации.

Поблагодари, газета

20 февраля наша дочь Ольга Сахабова поступила в родильное отделение Акъярской ЦРБ. Роды были трудными, пришлось делать опера-

цию. Но, благодаря заведующей отделением Аминева Ф. Н., врачам Кусяповой М. Х., Абдуллин Ф. Х., Акбулатовой Ф. Ф. и сотрудни-

* Кто на свете всех добрее, всех любимей и нужнее... *

Наше интервью

«В ЧЕЛОВЕКЕ ВСЕ ДОЛЖНО БЫТЬ ПРЕКРАСНО...»

Знакомьтесь: наша собеседница — начальница отдела культуры администрации района Рита Султановна Языкбаева.

Мы попросили Р. С. ЯЗЫКБАЕВУ немного рассказать о планах отдела культуры на 2000 год.

— Рита Султановна, год 2000 насыщен различными знаменательными датами, которые, конечно же, не останутся без внимания отдела культуры. Как будут их встречать ваши работники?

— Планы и наметки на этот год и на будущее большие, да и проблемой, конечно, хватает.

Как известно, в этом году исполняется 70 лет нашему району, одному из красивых уголков Башкортостана. Широкомасштабная подготовительная работа ведется, можно сказать, что это серьезный экзамен для культработников.

Да, надо достойно, красиво встретить этот юбилей, умело показать нашу культуру. Как говорил великий писатель А. П. Чехов: «В человеке все должно быть прекрасно: и лицо, и одежда, и душа...» Это подразумевает и культуру.

Самое первое, что меня встревожило в начале работы на этой должности — это сегодняшнее состояние нашего районного Дома культуры. Владеет его неприглядность, «коэффициент полезного действия». Помоему, РДК должен стать «горячим» центром культуры района, чтобы не стыдно было жителям района перед приезжающими гостями. Потребуются провести капиталь-

ный ремонт здания как снаружи, так и внутри.

Также 2000 год объявлен Годом молодежи. Культурная жизнь села не может обойтись без активного участия молодежи художественной самодеятельности, это основная костяк. А вообще-то, а центре культуры должны быть все — от самых маленьких до самых пожилых. Конечно, в этом году приоритетом будут молодежные мероприятия, здесь предостанет совместная работа со школами.

Сегодня в районе проходит эстафета культуры и спорта между хозяйствами, посвященная 55-летию Великой Победы. Отрадно, что самодеятельные художественные коллективы принимают в ней самое активное участие, не остаются в стороне ветераны войны и труда.

К празднованию юбилейной годовщины Дня Победы готовимся тщательно. В РДК 9 мая планируем провести праздничное театрализованное представление «Толкатындар иламай» («Вдо-

(Окончание, на 3 стр.)

Поблажек не было

Читая мою зарисовку, многие женщины этого поколения скажут: «А нам разве легче работалось, и на нас легла эта непосильная тяжесть». Да, как только могли выдержать наши матери, наши бабушки эту непосильную тяжесть! На них легла вся колхозная и производственная работа, они, падая от усталости, заставляли себя подниматься и вновь работать, работать, работать.

В трудовой биографии Любови Ивановны Долматовой не только непосильный труд в колхозном производстве, она выносила в молодости тяжелейшую работу на бегущей фабрике в поселке Бурнбай. Мало уже осталось в живых людей, которые тогда работали здесь, непосильный труд даром не прошел: многие ушли из жизни, не дожив до старости.

Любовь Ивановна помнит, что тогда все операции выполнялись вручную. Сама она возила горную породу на лошади (были такие тачки, куда грузилась глыбы породы), сама же ее выгружала у мельницы, где тоже вручную мололи, просеивали, отделяли медную руду, упаковывали в мешки и отправляли по назначению. А режим работы был строжайший. Рабочий день начинался о 6 утра, и не дай Бог опоздать

хоть на минуту. «Тогда были строгие порядки», — говорит Любовь Ивановна.

В 1939 году они вместе с мужем Александром Ивановичем Долматовым уехали в колхоз «Восток», а в 1941 году проводила она своего супруга на фронт, оставшись в положении и с двухлетним сынишкой на руках и престарелой матерью.

Невольно вспоминаешь стихотворение М. Исаковского «Русской женщине». «Да разве об этом расскажешь, в какие ты годы жила, какая безмерная тяжесть на женские плечи легла». Тогда скидок никаких не было. Не смотрели на то, что ты беременная, не давали декретов. От темпа до темпа трудилась Любовь Ивановна вместе с подружками. Все работы проходили через ее руки: и картофель растили, и сидос готовили, косили, косили, метали стога, возили дрова, а тяглою силой были быки. Всех лошадей забирали на фронт. «Как только Господь давал терпения», — говорит тетя Любава.

Ведь днем работали. Было еще задание: для бойцов вязать варежки, носки. При «коптушках» пряли, вязали, забывая усталость, преодолевая боль в руках. У каждой из них были на фронте или муж, брат, или отец.

К тяжелой работе прибавлялся голод. Только летом было чуть-чуть легче, потому что собирали всякие травы и готовили из них супы.

Чуть облегчилось положение тогда, когда муж возвратился с фронта. Ну, а работать она не переставала никогда, пятеро детей требовали большой заботы. Но зато не приходится краснеть Любови Ивановне за них: у всех золотые руки. Где бы ни работала ее дети, нареканий за свою работу не получают.

Среди детей Долматовых три дочери: Мария, Таисия и Нина.

Наступает праздник весны — 8 Марта, и от всего сердца хочется поздравить лично Любовь Ивановну, семью ее детей, а это — Влащенко Чекменевых, Песковых, Долматовых с этим светлым праздником, пожелать всем здоровья, веческих благ, взаимной теплоты, всеобщего земного мира.

Счастлива Любовь Ивановна в старости, так как дети ее с большой заботой и теплом относятся к своей матери.

Чего греха таить, в наше непростое, прямо скажем, жестокое время, когда многих родителей даже и не поздравят, Любовь Ивановна обласкана заботой детей. Это ли не счастье!

С праздником Вас, уважаемая Любовь Ивановна.

Ангелина ХРАМОВА.

Любовь! от нее расцветает мир, закипают глаза и сердца влюбленных.

В Федоровском сельском Доме культуры состоялся большой праздник — «Праздник любви» — культурно-развлекательная программа, посвященная году молодежи. Инициатором этого мероприятия был женсовет села Федоровка (председатель Г. Ф. Насибуллина).

Задолго до вечера была приглашена молодежь с. Антипаев, но встреча не состоялась, что, конечно же, говорит об отношении руководителей хозяйства и местной администрации к молодежи села. Несмотря на досадную потерю времени в ожидании гостей, праздничное настроение ни у зрителей, ни у участников не упало и вечер состоялся.

Со сцены звучали стихи и песни о любви. Затаив дыхание, зрители слушали «Балладу о прокуренном вагоне» в исполнении Татьяны Даниловой и Алишера Каримова. Вновь и вновь покориет своим прекрасным выступлением Настя Рыбакова. Исполненные де-

вочками Федоровской средней школы танцы отмечены своим разнообразием и хорошим исполнением. Одна из частей праздничного вечера «Песня о любви» не оставила в зале ни

«Угадай мелодию», «Найди пару», «Пословицы», «Язык цветов» и др. и со всеми команды юношей и девушек справились отлично, лишь с небольшим отрывом в очках победили девушки.

ПРАЗДНИК ЛЮБВИ

одного равнодушного, она и задумывалась как юмористическая часть.

Переданные на новый лад песни и шутки, исполненные молодежью, впервые звучали со сцены, наверно поэтому новое было интересным. Здесь хочется особенно отметить Катю Муравьеву, которая прекрасно исполнила свои песни, и Дину Юлдашбаеву (практикантку ПУ-110), исполнившую роль озорного пастуха.

В конкурсной же программе всех приятно удивили юности — они прекрасно справились с заданиями, забавно шутили. Инсценировка «Признание в любви» 3-летнего мальчика, коим был Руслан Мирясов, рассмешила весь зал. Конкурсы были разнообразны:

ки.

Все участники были отмечены призами и подарками. Здесь хочется выразить благодарность администрации Федоровского сельсовета (Б. М. Алибаев) за постоянную поддержку в проведенных мероприятиях и магазину «Центр» (Н. А. Абдрахманова), выступившего спонсором этого вечера.

С вручением призов вечер не закончился — в СДК был накрыт стол, молодежь приготовила и торты, и пирожки, и многое другое, от чего стол казался домашним и праздничным. Вечер продолжался за самоварами с ароматным чаем, в теплой дружеской обстановке.

Л. БЕЛЯЕВА, директор СДК.

Ветеран труда, ударник народного образования, проработавшая в школе 40 лет, Ватанчира Хамитулловича Мухаметова является одной из лучших учителей нашего района.

Ватанчира Хамитулловича (ученики любя

кирской конной дивизии командиром отделения. В одном из ожесточенных боев его ранило. После лечения в госпитале, он демобилизовался в запас. Вернувшись домой, продолжил педагогическую деятельность.

Пользуется уважением

Величают ее Ильмиррой Хамитовной) родилась 8 марта 1945 года в деревне Ибрагимово. Его отец Хамитуллага Загитуллович Мухаметов еще до войны работал учителем. Раньше учителя не имели постоянного места жительства, они работали по одному или два года в одной деревне, а потом переезжали в другое. Поэтому и Х. З. Мухаметову приходилось работать и в Бурзянском, и в Зилаирском, и в Хайбуллинском, и в Займакском районах. С началом Великой Отечественной войны он добровольно ушел на фронт, служил в Баш-

Во время войны, когда шли бои возле реки Чира, Хамитуллага агай для себя сказал: «Если я с этой войны вернусь живым и здоровым, и когда у нас родится дочь, то обязательно назову ее именем этой реки». Он свое слово сдержал, родившегося пятого ребенка называли Ватанчирой.

Ватанчира Хамитовна росла в многодетной семье. Ее мать, Хадисинэй родом из деревни Валям, была грамотной женщиной. Училась она в Каравансарая, а потом работала учительницей. В семье Мухаметовых родилось 12 детей, из

них в живых осталось 8. Среди них есть люди разных профессий. В нашей школе 25 лет работает ее брат — Валит Хамитович.

В. Х. Мухаметова сумела воспитать у своих учеников любовь к математике. Многие ее бывшие ученики, как О. В. Шинкова, В. А. Искупкина, Г. Н. Байгужина, М. Баймурзина и Р. Давлетбаева, выбрали профессию учителя. В. Мухаметову уважают в колледже и дети, и коллеги. Вырастила она троих детей. Дочь Гузель живет в поселке Степной, сын Ильдар, после окончания БГПУ живет и работает в г. Уфе юристом. Младший сын Руслан учится в Сибайском институте.

8 марта Ватанчира Хамитовна исполняется 55 лет. От имени коллег сердечно поздравляю ее с юбилеем. Желаю крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.

З. ИЛБАКТИНА, общ. корр.

Поздравляем!

Уважаемых Фатиху Султановну ГАНЕЕВУ, Фатиму Хусановну ТАТЛЫБАЕВУ, Фахру Муллагалимовну КАЗАКЛОВУ, Салиму Салахетдиновну АБДУЛМЕНОВУ, Назию Махмутовну ГУБАЙДУЛЛИНУ, Ваален-

тину Ивановну ДЕМИДОВУ, Бибишамал Гильмановну ТАЙМАСОВУ, Гаффу Давлеткиреевну АРАЛБАЕВУ и других бывших работниц Агробанка с праздником весны — Международным

женским днем 8 Марта! Желаю Вам здоровья и добра. Как можно больше радостных мгновений, чтоб завтра было лучше, чем вчера. Чтоб в сердце не было волнений. Сабля. с. Агъяр.

